

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов
лечения пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Актуальность темы настоящего диссертационного исследования обусловлена рядом причин. В первую очередь трансплантация наиболее эффективный метод заместительной почечной терапии. В дополнение к этому современные иммуносупрессивные препараты во многом определяют успех лечения реципиентов почечного трансплантата. Однако, несмотря на весь накопленный опыт, по-прежнему нет полного понимания минимальных доз препаратов, который положительно скажется на нефротоксичности, но не приведет к увеличению частоты отторжения. Во вторую очередь трансплантация почки, несомненно, положительно сказывается на качестве жизни реципиентов, однако количество научных работ, касающихся этой проблемы невелико, как нет и единой методики оценки качества жизни реципиентов органов, утвержденной на международном уровне. Сочетание этих факторов и диктует необходимость подобных исследований.

Диссертационное исследование Парабиной Елены Валерьевны нацелено на решение важной задачи современной медицины – улучшение результатов лечения пациентов после трансплантации почки. Применение иммуносупрессивной терапии с минимизированными дозировками позволит снизить частоту нефротоксичности такролимуса. Именно нефротоксичность обуславливает, в некоторых случаях, раннюю потерю трансплантата.

Автором проведено обследование 175 реципиентов почечного трансплантата. Из всех больных, после стратификации иммунологических рисков, сформировано три группы: 1 группа 86 реципиентов с высокими иммунологическими рисками, получающих ИСТ по стандартной схеме, 2 группа (контрольная) - 34 реципиента с низкими/средними иммунологическими рисками, получающих ИСТ по стандартной схеме с

последующим переводом на схему со сниженными концентрациями таクロлимуса и 3 группа (основная) - 55 реципиентов с низкими/средними иммунологическими рисками, получающих ИСТ по модифицированной схеме de novo. По окончанию исследования проводилось сравнение результатов лечения этих пациентов. Оценивалась функция трансплантата, частота развития нефротоксичности и дозозависимых побочных эффектов. Проведен анализ выживаемости и качества жизни реципиентов групп сравнения, дана оценка фармакоэкономического эффекта.

Научная новизна, практическая и теоретическая значимость подтверждена получением свидетельства о регистрации программы для ЭВМ «Программа комплексной оценки состояния здоровья пациента после трансплантации и содействия принятию решения на ее основе». Результаты, полученные автором, внедрены в работу Самарского центра трансплантации органов и тканей.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, в том числе 2 статьи по шифру специальности в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций и 5 публикаций в журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus. Основные положения работы доложены и обсуждены на IV Российском национальном конгрессе «Трансплантация и донорство» (2019), XI Всероссийском съезде трансплантологов с международным участием (2022), XVIII Национальном конгрессе терапевтов с международным участием (2023).

Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов лечения

пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной клинической медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 18.03.2023 № 415), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Парабина Елена Валерьевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.05.

Заведующий кафедрой медицинской профилактики и реабилитации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор (3.1.33. восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация) Туровинина Елена Фаридовна

«11» 11 2024

Подпись д.м.н., профессора Е. Ф. Туровининой заверяю, Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук, доцент



Светлана Владимировна Платицына

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
25023, г. Тюмень, ул. Одесская, 54
Тел. +7 (3452)69-07-00; E-mail: tgmu@tyumsmu.ru